Thursday, July 20, 2017

1977 Roberta's postcard -July?

Mailed to New Vienna, forwarded to the John Hancock building in Chicago.
1977 Penny (9¢) Postcard

[1977 but undated]
Hi!  Sunday was my day off – so I took advantage of it & went into NYC – 1st it took me 4 1/2 hours to get in – ran out of gas – some guy stopped & I gave him $2.00 to go & get gas & the crazy guy never came back – but after an hour I started flagging down again –

Then Monday AM I find my car ┬¬Buick) broken into by means of throwing a big rock through the left side (back seat) window – glass everywhere – I had put a brown bag of gifts in the back seat which someone found too tempting.  Just don't think I'll be going back into the city this week –

But window we fount at a junk yard & now installed – plus new tires (2).

Today the yellow van is acting up – had to be pushed twice.  I'm ready to go back to a bike.  Mary Va is enjoying herself alot – NO TROUBLE – alot of help to all of us –


Wednesday, July 19, 2017

1977 Catherine's Letter -July 25

July 25, 1977
Dear Mom and Dad,

Hi!  Thanks for your letter which arrived in two days.  Sounds like you had a good time.  Thanks for Serena's address.  Did she get all those letters we forwarded to the other address?

What is a Carter outlet?  I thought maybe it was a place that sold Jimmie Carter souvenirs but I gather maybe they have baby stuff.

The Dr. says everything is fine.  I have gained 11 pounds.  I have to go again next week.  At least I won't have to miss work since this is the last week I will be working.

We also started the childbirth classes last week.  17 couples at the first class.  We'll see yow many make it through til Sept. 6 which is the last class.  It is the LeMaze method that they teach.  Last week we just had a general overview and learned some warm up exercises.

I have also made an appointment to get my hair trimmed next week.  It's been over a year since I last had it trimmed so it needs it pretty badly.

We've made reservations to stay at the Holiday Inn in Buena Park for 3 nights during Gerry's vacation.  We tried Motel 6 and several other budget type places but all were booked up.  At least HI doesn't charge extra for the kids.  We plan to take DeeDee & Robbie [Gerry's nephew who suffered severe brain damage in an auto accident about 15 years ago] to Disneyland, Knotts Berry Farm, possibly Universal Studios and other major attractions of the area.  DeeDee will be staying with us as of the 1st.  Robbie arrives on the 4th and we plan to be in L.A. on the 10-12th.

Tell Roberta she owes us a letter!

We have heard from John & M.V. at Hudson Guild

Catherine & Gerry

Tuesday, July 18, 2017

1977 Roberta's postcard -July 18

1977 Penny (9¢) Postcard

Hi – All is well – we're having record hot days – and what bad days to be in N.Y.C.  but just drove in & back Friday & Saturday.

Carol enjoyed her weekend – Annie's Apt. was broken in & cleaned out while she was here the 1st 2 weeks.  (BRONX)

Mary Va is getting along fine – everyone asks if she is Marion's daughter.

Big group of seniors come in Friday – including the man who turns T.V. off at commercial time.  Lots of them were here last year when G'ma was here & they all ask & sorry they missed you!

J.B.'s business is good – yesterday John, Billy & I went canoeing at Bear Pond – Mr. Reem loaned us canoe & truck to take up ––

Lots of fun –

Love, Bert

Monday, July 17, 2017

1987 John's Letter to Roberta -Apr.28

April 28, 1987
Dear Roberta,

Thanks for your letter and the pictures.  I can't believe I have been home for two weeks from Florida.  I wanted to write and tell you what a good time I had with you and Grandma.  It was enjoyable seeing Rob & Cindy as well as the Lippmanns.

Carol and I have been talking about possibly coming out to Arizona in November.  It is hard to get away right now for a week since we have a mayor to re-elect this year. But how would November sound for you?  Of course we want to see Cathy, Gerry & Wendy also.

Thanks again for the nice visit in Florida.  We hope to see both you & Sid in Ohio this summer.


P.S.  Any more thoughts about a gift for either Grandma's birthday or Mom & Dad's anniversary?

Sunday, July 16, 2017

1967 Catherine's Letter -July 24

July 24, 1967
Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John, Mary,

Hi!  Got your letter today.  I thought you were going to Columbus on Sat. so you probably didn't get my card in time.

You can leave the $150 in the checking account – I can always use it this fall.  I am sending my latest check home.  I have been being a waitress during the evening rushes so I have plenty of spending money at the moment.

Charley, Jenna, and I ate Sun. dinner at Richard's House yesterday.  Had a really good meal –– ground round, green beans, jello-cottage cheese salad, lemonade, and raisin pie all for $1.45.

Sounds like Roberta is coming along all right with Drivers Training.

How long are the Dailey's staying?  Sounds like a lot of fun!

Beth's parents are the managers of the Lakeside hotel.

Sorry this is so short – but time really flies!

Went to church yesterday at the Hoover.  Dr. Dickhaut gave the sermon.

I've been swimming a couple of times – water is really nice.  "The Agony and the Ecstasy" is on at Hoover tonight.  I hope it is good!

The radio station is really full of the Detroit riots – quite serious.


Saturday, July 15, 2017

1987 HH postcard during RAGBRAI -July 21

Main Street Looking South postcard from unknown Iowa town -mailed 1987

Tues. 7/21/87  – These [postcards] are free – you can see why.  Everybody treats us like guests.  One host told us no crook would pedal 72 miles to steal from her house.  It really feels great to take a bath after a "day on the road."  Bkfst is available at 4 AM.  At 7 (in the rain) I had bkfst 35 miles later.  Yes, R&I are still on speaking terms.

Love, R&H

Guttenberg, Iowa postcard - last RAGBRAI stop in 1987
Card was not mailed.  Dots on picture indicate "Touch in" on the Mississippi River and "Our House."  Captioned: Lock & Dam #10 on the Mississippi River at Guttenberg, Iowa.

Friday, July 14, 2017

1967 Catherine's booklist postcard -July 20

1967 Penny (4¢) postcard

[postmarked July 20, 1967]

Hi!  Got a roommate today.  Donna somebody from P.C. [Port Clinton]  She will be going to U. of Mich.  Still plenty of room for Marianne!

These books I would like to have if you can find them in paperback: Mr. Tompkins in Wonderland by Gamow; The Strange Story of the Quantum by Hoffmann (Dover is the publisher or something); The Growth of Mathematics, R.M. Marks, ed. (Bantam); 100 Great Problems of Elementary Mathematics, H. Dorric (Dover); Gravity, Gamow (Anchor Books).

I would like to read Recreation, Leisure, and Politics by Arnold W. Green.

Hope you are all well.

Love, Catherine

Thursday, July 13, 2017

1987 HH's postcard during RAGBRAI -July 19

Roberta & Dad do RAGBRAI XV
Register's Annual Great Bicycle Ride Across Iowa
From : RAGBRAI history – 1980s
July 19-25, 1987
RAGBRAI XV in 1987, July 19-25, saw the ride returning to Onawa for the third time as the starting point. The 437-mile long ride stopped overnight in Denison, Storm Lake, Fort Dodge, Forest City, Osage, West Union and ended in Guttenberg. Along the way, riders went through Worth, Howard and Mitchell counties for the first time. There was a loop through Corwith that provided a Century Day. As the riders went through Worth County, more than 200 riders volunteered to search for an 18-month-old child who had strayed into a cornfield. She was found primarily because of their efforts. The week’s weather was warm and humid.
Caption: WELCOME TO IOWA. A sign of friendship from Iowa to our visitors.

7-19-87 [Sunday]
We are getting along fine.  The 1st night in the Kings RV will spoil us.  The campground is unbelievable – tents & bikes everywhere.  Nice story about C.A. [Charles] Lindbergh in the Mapleton Airport.

Bkfst is from 4 A.M. so. Even the P.L. is to be open from 2-5 today.  – R & H

 * * * * *
Mapleton is 21 miles from the starting point in Onawa.  Onawa to Denison (first overnight) was 53 miles.

Wednesday, July 12, 2017

1967 Catherine's Letter -July 19

July 19, 1967
Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John, Mary,

Hi!  Got your letter today.  Thanks for sending me the clipping.  If you ever see or hear Darrel's address please send it to me.

The days just seem to fly by with working, my math, reading and all the time I spend just messing around.  Right now I am on the dock absorbing my Vitamin D.

Don't worry about the blouse or the shorts.  If I get desperate enough I will sew them myself.

I take it you put $150 in my savings account.  Or did you leave it in the checking account?  If I remember I will enclose my latest pay check with this letter.  I want it put in the savings account, please!

I am going to write Marianne as soon as I finish this.  There is no reason why she can't come up here as far as I'm concerned.  She is welcome to come and stay with me.  Treva told me we are allowed to have guests.  She had a friend stay with her last week.  The friend took her room and she slept in one of my extra beds.

Too bad you didn't wait awhile longer to get the VW now that they are changing over to automatic.

I went out with Charley, Sunday night.  I can't really say we went "out" because we just messed around then met some other kids who had a car and just drove around the end of the peninsula.  I haven't seen much of Steve lately.

What is Wilma doing at Niagara Falls?

Beth Baggs, aged 12-1/2 has adopted me as her sister.  My name is now Cathy Baggs, 311 Bellefountaine Ave., Marion, Ohio and I have been at camp all my life.

This morning I bought some wetting solution for my contacts.  One little pink bottle cost $1.75.

The school should send out a little booklet with the SAT scores.  I have an old one somewhere in the basement I think

I will have send you a post card with the books I want, for I don't have the list now.


Tuesday, July 11, 2017

1987 Catherine's Letter to Dad -July 17

Dad and Roberta were in Iowa, ready to begin the famous RAGBRAI bike ride.

July 17, 1987
Dear Dad,

Can't pass up this opportunity to send you a "postage-free" letter via Roberta.  I understand Wendy held the last letter we sent you "air-mail" until Father's Day!

Good luck on your ride.  We'll be interested in hearing all about it in person.  Are you taking the movie camera so you can film Roberta in action?

I have been trying to figure out a Word Processing program on a Macintosh Computer the last few weeks days – interesting but frustrating.  I keep figuring out things it would have been helpful to know before I started!  I went through an orientation tape & disc but I seem to be learning more by trial and error.

Sunday afternoon is our first chance to show off the new library – open to library employees (which now number around 110 including part time) & their families.  Then Tuesday night is a special preview for city employees (about 1200) & their families.  Then the Grand Opening and "business as usual" combined on Monday, 27th at 7:00 pm.  After that regular hours will be 9-9 Mon-Thurs, 9-5 Fri & Sat and 1-5 on Sun. year round.

Hope you have survived having Wendy in Ohio this summer.  I'm sure it's been good for her to get a taste of life in Ohio!

We're going to Roberta's now – so must close.  See you soon!

Catherine & Gerry

Monday, July 10, 2017

1977 MV's Letter -July 16

Saturday, July 16, 1977
Dear Mom and Dad,

Hi!  Don't get any ideas, because I'm not homesick.  I just thought I'd tell you I went swimming today!  Well, John (Sally's son) asked me to go swimming at the Cruiser Club.  Well, I got Marions okay, and we took off.  And I've never seen a pool like it.  At both ends its 3 ft then it slopes (sp?) down to 10 ft in the middle.  And they have diving platforms that go up to 32 feet high!  They also have tennis courts but didn't play.  Sorry, Dad!

Yesterday and today have really been hot.  Marion went to bed yesterday and has been in bed most of the day today + she doesn't want to eat, so . . . . . .  Everybody else is fine.

Last night John and Eileen went to see "Fun with Dick & Jane."  Don'r worry – it's rated PG.

Well have to go.  Plan on going to church tonight.

Love, Mary Va

Friday, July 07, 2017

1967 Catherine's Letter -July 6

July 8, 1967
Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John, Mary,

Hi!  Received your letter and Serena's post card today.

Sounds like John's baseball team did a pretty good job clobbering Sabina.  I bet that went over real big with the Sabina fans.

I've heard from several people about Roberta's driving.

I did tell Alice I would get her composite but I guess she can get it herself when she gets home.  Did you ever find out about my SAT achievement scores?

I don't know how the News-Journal salaries stand.  Maybe the canceled checks from the bank could tell you more than I know.

Aunt Mary gave me a pair of yellow pajamas.  – very pretty.

My day off is Wednesday – but I usually work at the administration building if they need me.

Al was going to come up this Wednesday so we could go to Cedar Point but I wrote him that I had to work (?).  Should I tell him to send the thermos to you?

Last night we didn't get off work until extra late because of the crowd after "Showboat."  I guess we will go through the same things again tonight.

I got a nice letter from Mrs. Smith today.


Thursday, July 06, 2017

1987 Roberta's Letter -July 7

Dear Family,

I had started out with the typewriter – but with little success!  After the basic keyboard – I'm lost!

Sid got off on schedule yesterday – about 15 minutes later than he had hoped – not bad for a 4 month trip!  He had really worked to get all in order – between the trailer – the house – Sr. Village – car, etc.  This AM Cynthia called from London Airport – their flight had been cancelled – to Denver – so they were to be put on another plane getting into Denver 2 hours later.  (Originally to arrive at 8 PM, now 10 PM tonight).  Actually that is good news as Sid didn't think he would get to Denver by 8PM tonight!  And he had said he would probably be hour or 2 late!

Last night were visiting Funeral Home hour for Joe Wolfney [?] who had been very active at East Mesa Senior Center – along with his wife.  I'm sure you all have met them – they always asked about Grandma especially.  Both were born in Eaton, Ohio.  They were at our wedding.

It worked out for me to go over & see some East Mesa Senior Center people & got in a visit with the Stubbs.  Also stopped in at the Funeral Home.  As it turns out – I always ran out of time – lots of people over there I would like to visit.  In August I might go over & spend a weekend w/ Stubbs & do some visiting.

Interesting enough I called Lois Bruce on Sunday – and found she had just mailed  letter to us!  She sounded real good & has been enjoying the swimming pool most mornings!  Has had an "eye tuck" – so that she doesn't have to hold her eye lid up when she reads, etc.!

Lately it seems my letters keep getting crossed in the mail with others when I do write!

We enjoyed having MARK (the p.k. from Felixstowe) here.  He hd been in USA since March & had been one term at Carroll College in Wisconsin – then a week or so in Chicago.  When we did Camelback Mountain – 1st morning he was here – I really had a tough time doing it.  Couldn't seem to catch my breath – once we got on top I realized why – we had gotten up in just over 47 minutes!  NOT BAD at all!

The next AM we did Squaw Peak – it was Friday – holiday for most people & trail was quite crowded.  We started out from the house at 5:00 AM on the trail at 5:30 – great time of day in Arizona in July! Wasn't so crowded going up but coming down there were so many people headed up!  Met an attorney who does it 3-7 times per week.  Nice guy – named NISSER.  It's always interesting the people you meet – and see when hiking!  One guy got up on top of Squaw Peak & then did about 50 push-ups!

We enjoyed Tubing down the Salt River – for $6.25 each you can rent a tube & have a shuttle bus take you (& the tube) to drop off points & even pick you up.  It was quite fun & a good American experience for Mark.  We each got a little sun burn – he got it around his feet where he had not put lotion & I got it just around my arm pits!  (& only in the front!)  My sock line is getting more & more um – apparent!  (& it will be more so after RAGRAI!)

The Board of Supervisors (Maricopa County) did approve to contract out Senior Village.  It is out to BID now with bids needing to be in by 7/31/87/  Tomorrow there is a bidders conference meeting where those interested can come & ask questions, etc.  Only non-profit agencies can bid.  The change may take place in October or January.  I'm assured by my boss that the new agency would keep me at present salary/benefits – or better!  Actually I think Steve (my boss) is rather fearful that I might quit – and he sure doesn't want that to happen – at least not while he's responsible.

All i all I think Sr. Village could be run better outside the County system. I think I'd like to stay with the take over.  The other option would be to stay with County –working 8-5 at some salary but without house provided & only 3 weeks vacation a year!  My lifestyle would have to change – drastically!

Much Love –

Wednesday, July 05, 2017

1967 Catherine's Letter -July 6

July 6, 1967
Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John and Mary,

Hi!  I got a long letter form Mother today and since I have a few spare minutes I decided it wouldn't kill me to write you all a short letter.

Sounds like you had quite a busy Fourth of July.  I'm sorry I never mentioned receiving Roberta's post card.

Last Saturday a new boy started working in the kitchen with us as the Patio.  He looks about 15 so I about keeled over when he told me had graduated.  We both practically died of shock when we found out we will both be freshman at Kalamazoo College.  He is from Adrian.

Mrs. Ackerman has gone on some sort of trip so all the Nobles are staying at the cottage.

Everything here is really in an uproar getting ready for "Showboat."  Jenna loves to watch the players practice and Steve can't wait until it is over so he can rest.  I won't see it because I will be working both nights.

I found some blankets so I don't get quite as cold now.  The sun is actually out today.  Although it is not supposed to get too warm.

Glad to hear Joh is doing such a good job with the paper route and I hope Serena had a good time at camp.

Love, Catherine

Tuesday, July 04, 2017

1967 Serena's postcard to Roberta -July 3

[postmarked July 3, 1967 Morrow, Ohio]

Dear Roberta,

Here are the things we usually do in order (8:00) get up, dress & clean up.  8:45 go to dining hall. have flag ceremony.  9:15 eat.  10:00 go swimming.  12:00 goof around.  1:30 eat lunch.  2:30-3:30 rest hour (ha ha!) goof around.  5:30 Change to uniform.  6:30 flag ceremony.   6:45 eat (hooray)  7:45 goof around and have camp fire.  9:30 get ready for bed.  10:00 lights out (supposedly)!

The food here is great.  Mom, you would love this camp like things that are restricted here: eating before the counselor eats (she serves), no napkins on the table, no elbows, you must eat 3 G.S. bites, etc. etc.  (You know it isn't as bad as I thought!)  Changing into the camp uniform is awful.  Oh, we have Beginners A.B. have green caps.

And at long last I have learned how to do the breath [sic] stroke.  My roommates are Lou Ann (Louie), Sue (Sammie), Jean (my best friend)  My counselors are Marilyn, Hazel (my swim teacher), Joyce, and Eileen.  I'm having a great time.  Yesterday we bout had a flood (of water).  So far I haven't seen a moose.  Not yet a hike, have crafts, etc. or lay in bed in any weather.

Sorry I haven't written before but I just haven't had enough time.  Mom, you will really be surprised about my manners when I get home.

Your breath stroke sister,

Monday, July 03, 2017

Sunday, July 02, 2017

1967 Catherine's Letter -June 30

June 30, 1967

Dear Mother, Daddy, Roberta, John, and Mary,

Hi!  Got a post card from Mother today along with a letter from Kalamazoo and a card from the state library.  Of the three books I requested one is in circulation and the other two they don't own.  That's not too good of a batting average.  The librarian here is going to see if she can get some books from the Port Clinton library.

I wrote a letter to Serena the other day.  Isn't this the weekend Roberta goes camping with the Girl Scouts?  John, I forgot to congratulate you on your athletic achievements.

Lasts night Steve and I saw "That Darn Cat" which was shown at Hoover.  It was very good and terribly funny.

The Nobles came today.  I guess Mrs. Noble and Lisa (I think) are going to Columbus to pick up Joy who has spent a week at Capitol Univ. for some kind of music deal.

How are things in the garden?  Everyday I slice up tomatoes by the dozen practically and although they look beautiful they taste fake.

Today at The Patio we had strawberry shortcake for the employees only.  (They never have it for the public!)  Jenna and I fixed 8 quarts of berries.

Right now I am sitting in the rear of Hoover listened to the Richard Johnston Choral Ensemble.  I think I am getting my share of culture here.  Of course, I only come to see the curtain puller but that is beside the point.

It would be nice if you and the Hortons could all come up.  but, gosh, it costs about 1/2 a fortune to even get in the gates.  Of course all entertainment here at Hoover is free except for Showboat and that other deal.  (Madame Butterfly, I think.)

I hope everything is all right at home.

Love, Catherine

P.S.  Right now I'm reading The Brothers Karamazov.  Anyone ever read it?

Friday, June 30, 2017

1957 Roberta, Catherine, Debbie Herron, Serena, Jean, Luna & Gladys –July

1957 Roberta, Catherine, Debbie Herron, Serena, Jean, Aunt Luna & Gladys –July.  Spotty in background.  Jean pregnant with John.  Front porch, 66 College Street, New Vienna.

Thursday, June 29, 2017

1967 Catherine's Letter -June 28

June 28, 1967
Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John, Mary,

Hi!  Today was my day off.  I "amused" myself by tying 29,000 Lakeside bulletins into packages to be mailed.  Out of that many  2  came to New Vienna –– John P. Joy [or Jay?] and Ernest Cochran.

Last night I went to Hoover to see a movie with Jenna.  It wasn't worth seeing.  I think the name of it was "Nobody Waved Goodbye."  Afterwards I went to Port Clinton with a boy named Steve who works at Hoover.

I have eaten dinner twice now at Mrs. Ackerman's.  I had almost forgotten what real food tasted like – especially honest-to-goodness vegetables.  I use half of my meal ticket on milk.  20¢ a carton adds up pretty quickly.  If it wasn't for the milk and the cottage cheese and peach salad I would probably starve to death.

Now that I work in the kitchen I can wear whatever I want to.  Jenna usually wears shorts but I stick to the black and white since that is what I have the most of.  Those two blouses you got fit fine but they aren't too perma-press.

Working 7 days of the week is really confusing me.  There is no set pattern to determine what day it is.

Would it be best to send my money home in a check?  All I've gotten so far are tips which I've used to pay for the room and also to buy my pass.

I requested 3 books from the state library yesterday.  I hope I get them soon.


Wednesday, June 28, 2017

1977 Catherine's letter -June 27

June 27, 1977
Dear Mom, Dad, & Mary Virginia,

Hi!  Thanks for your letter which arrived Saturday.  We went to the Southern Calif. Expo (S.D. county's fair) on Saturday and we were gone from about 11 A.M. until 9:00 P.M. and we had wondered if Serena might arrive while we were gone but we found your letter when we returned.  The fair is really big and there were lots of people there – over 50,000.  We got pretty tired.  Gerry and I went to our favorite pizza restaurant after we took DeeDee home.

Yesterday Gerry played golf and I walked along in my usual capacity as scorekeeper.  One of the guys he plays with is moving to Bakersfield, CA this week so they won't be able to play.  We took our bikes and rode around the area of the golf course – it was really nice to be able to ride in the country instead of on city street.  (The golf course where they played is about 18 miles out of S.D.)

I bought an old bike for $10 and Gerry fixed it up on the exerciser stand.  It works real well.  He is going to try to put some sort of drag on the rear wheel so it will be a little harder to pedal.  So now I have an inside bike and an outside bike.

Marianne must have gained some weight if she has 30+ pounds to lose.  Hearing that makes me all the more determined not to gain too much.  It's alot easier not to gain than it is to lose it.  The Dr. says he "allows" 3 pounds/month gain.  I didn't ask what happens if you go over 3 pounds.  Maybe he issues a special diet or something.  After my next appt. (July 15) I have to go every 2 weeks.

Write soon!

Love, Catherine & Gerry

Tuesday, June 27, 2017

1967 Catherine's letter -June 26

June 26, 1967
Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John and Mary,

Hi!  Got note from Daddy and Alice's card in today's mail.  Thanks.

The bulletin from Kalamazoo essentially said to enjoy the summer and not worry excessively about next fall.  They also enclosed a book list and suggest we read at least 5 by fall.  They recommend one or more books for each subject.

Jenna and I walked to Marblehead last night.  Mrs. Ackerman and I are trying to get Jenna to lose weight – more by example than pressure.  Last night for supper while I had a salad she had hot cakes and donuts.  I may lose weight but I doubt if she will.

Every other week at the Patio we shift.  This week I work 6:00-3:00 and next week it will be 3:00-11:30 or 12:00.  I guess that is so we won't get too set in our ways.

I guess I was lucky to be put out of the hotel when I was.  They have narrowed the number of waitresses down to 12 and Mr. Underwood says there are still too many.

I went down to the Women's Club library this afternoon but they were closed.  It costs $1.50 for membership or 35¢ per book.

I am now reading The Nun's Story.  I borrowed the book from Treva.

Well, I'm going to have to rush this letter to the mail box now.


P.S.  Has anyone seen about the composites (Alices's and mine) at the high school?  You might also check with Mr. Short on SAT achievement test scores.

Monday, June 26, 2017

1937 Constance Cutter Morrow wedding announcement -June 22

Constance Cutter Morrow (1913-1995), second cousin of Jean, or second cousin once removed of the Ballantyne-Dailey-Uible cousins, was the youngest child of Dwight Whitney Morrow (1873-1931)  and Elizabeth Reeve Cutter Morrow (1873-1955).  Her siblings were Anne Morrow Lindbergh (1906-2001), Elizabeth Reeve Morrow Morgan (1904-1934), and Dwight Whitney Morrow Jr. (1908-1976)  This wedding announcement indicates Constance was marrying Aubrey Niel Morgan (1904-1985), who had previously been married to Constance's sister Elizabeth, who died three years prior.

Sunday, June 25, 2017

1967 Catherine's letter to John -June 25

Sun. June 25, 1967

Dear John,

Hi!  Thanks for your letter.  What you did type looks pretty good.

I didn't think I was to start working until tomorrow at the Patio but instead I started yesterday.  Right now I am on the day shift and I work from 6:00 A.M. until 3:00 P.M. with no real break.  I work in the kitchen – right beside Jenna.

We get a weekly meal ticket of $15.40.  Only bad thing is that everything is fried and they have no vegetables at all.

How is your baseball coming?  I bet Little League is fun.  From what I've seen of the Reds they haven't been doing too hot.

Did your Bible School class go all week with perfect attendance?  I hope the program went all right.

I'm glad the News-Journal is going so well.

I had to pay $5 to get a ticket so I can go in and out of Lakeside.  I think that is about 3/4 off from regular price because I am employed here.

I haven't played golf yet so I may bring those tickets back home with me.  Then you could use them next year.

Last night at the movie I saw "Those Magnificent Men in their Flying Machines" in Hoover.  Do you remember when we saw it last fall in Gettysburg?

Say hi to everybody and write soon!


Saturday, June 24, 2017

1967 Catherine's letter -June 23

June 23, 1967 [Friday]

Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John and Mary,

Hi!  Got a letter from Mother today so I decided I might write some to you - all.  I didn't get any mail at all yesterday but the day before I got a letter from Marianne.  (I had sent her my address on Sat. so it was pretty good service!)  Today I got letters also from Dave, Patty and Al.

Today noon was the end of my job at the hotel.  After scouring the town myself for a new job I got lots of help.  I've been here less than a week and it is amazing how helpful everyone is.  The lady next door, Shirley, works at the hotel desk and she gave Mr. Killion a big talking to about how I deserved a job, etc.  The housemother, Treva, went to see Mrs. Killion.  Mrs. Gibbs talked to Mr. Underwood about finding me another job.  In the mean time I visited Richard's House, Abigails, Dock Shop, Patio and they all told me the same thing – maybe in July or August.

Treva said I could stay on for a week or more in case anything turned up.  However, today when I went to lunch, Mrs. Gibbs informed me someone at the Patio had been fired and I had a job!  I am to go back later today to find out when I start and what I will be doing.  I hope I work the same shift as Jenna.

I go over to Ackerman's usually in the morning before Jenna goes to work and then in the evening to read the newspaper.  I should have never left N.V. – the Reds have been slipping ever since!

I will probably get one day a week off – which isn't too much to come home on.  Besides that the bus fare costs money!

I have been to Port Clinton a couple of times.  We go over there to eat.

I went to the open house at "The Place" and have been several times since.  For some reason though the boys who work here in Lakeside congregate at the Girls dorm and we all play cards or something.

I think I am going to go to Toledo tomorrow with Treva.  She has an apartment there.


Love, Catherine

Friday, June 23, 2017

1977 Catherine's letter -June 20

June 20, 1977

Dear Mom, Dad & Mary,

Hi!  Thanks for the check which we received along with the note from Dad.  We are planning to go out for dinner at Bali Hai which is a fancy Polynesia place on the harbor.  And we're going to get a bedspread and some new pillows.  [Celebration of 1st Wedding Anniversary.]

We had kind of a busy weekend.  Gerry had to work until 1:00 on Saturday.  Then he played golf with a friend and I went along for the fresh air and exercise.  Sunday we took DeeDee bowling and then we all went swimming as it was fairly warm.

Tonight we're going to the bargain baseball night.  I got two free tickets for a game on July 24 as a consolation prize in the home-run for the money contest – but not until I reread the rules and then complained about the fact that I hadn't received anything.

We've been here in San Diego almost a year now – actually it seems like even longer.  I think we both hope we won't have to spend too many more years here.

I imagine we'll be seeing Serena before too long.  We got a small box and several letters which you sent her.

Catherine & Gerry

Thursday, June 22, 2017

1967 Catherine to Serena letter -June 20

June 20, 1967
Dear Serena,

Hi!  How are things going in New Vienna?

First of all I will answer your questions.  The job is all right only the hours are terrible.  This morning I worked from 6:30 to 9:15 and then 11:00-3:15 and I go back to work at 4:45 and will probably stay until 8:00.

The room is extremely cramped – mainly because my roommate hasn't unpacked and her stuff is laying all over the floor.  All the kids are very nice.

The food we serve the customers looks delicious but I don't know how it tastes.  The food we eat is indescribable.  We never have vegetables – only meat and potatoes.  Oh, last night we had hot dogs and kidney beans.

I couldn't believe your letter.  I never expected to hear from you so soon.  I got the package with aprons & blouses yesterday, a letter from Mother & Daddy and one from Dave today.

Mrs. Gibbs told Rhonda (another new girl) and I yesterday that they wouldn't need us at the hotel after Friday.  So they are trying to find another place to stick us.

Don't work too hard on your illegible signature, it is already bad enough.

Love from your
talented, charming sister,

Wednesday, June 21, 2017

1967 Catherine's Letter -June 18

239 Maple Avenue
Lakeside, Ohio

June 18, 1967

Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John, Mary,

Hi!  Well, I have been here almost 24 hours now and I am almost settled.  My roommate, Juanita Obee, just got here last night so I am not the newest girl.  Juanita will be a sophomore at Mount Union.  Her father is a minister.

There are bunk beds, a dresser, a chest, a lot of open shelves and some closet space.  The room is about 15' x8' and there is hardly room to move around.  The floor also slopes down which makes the whole room seem lopsided.

I just got through serving breakfast (it is 10:15 A.M.) which was my second meal.  The conference hasn't started yet so there aren't too many people  This week we have to work about every meal but next week and thereafter we will be on 3 meals and then off 3 meals.  We eat at 6:30, 11:00 and 4:30.  What hours!  This place is as bad as a hospital.

I forgot to mention that my room is downstairs.  A nice breeze comes in the window and this morning it was downright FRIGID!

The lake is really up high.  The first extension of the dock off to the left is almost submerged.

Have to go to lunch now – I'm starved.  Tips are pretty good.

Love, Catherine


Monday, June 19, 2017

1977 Tatt Ballantyne Fisher letter -June 17

Mrs. Fred B. Fisher
Box 213, 705 2nd Avenue
New Cumberland, WV 26407

Sunday, June 19
Dear Jean,

Sure was glad to hear from you when I was in California.  I was just there for the month of March.  Ruth Stevens went with me.  She enjoyed Jean's two boys.  I hated to come home.  I have your letter in front of me so I'm here to tell you we didn't miss any of the bad, bad winter.  Wasn't it terrible.  I about froze in this house.  I just kept the thermostat on 68 for I couldn't stand it any lower.  Never took so many aspirins but I got by with no colds, etc.  Believe everyone felt better even though it was so cold.  One morning it was 20 below and I had to look at thermometer again to really believe it.  Seemed like the olden days.

Ann's husband, Clarence Cline, died on June 9th.  I wasn't able to go over.  Couldn't make it my myself and when I called John he was sick in bed with flu.  I talked to Ann several times and she is doing fine but later I'm afraid for her.  She only weighs 114 pounds and that is bad for Ann.  Natalie and Norman were there and they said Ann is just skin over bones.  I don't think she will be with us long.  Page took her out to his home in Sacramento Calif. on Friday, so the rest with them will be good for her.  Clarence was sick for about four years and real bad the past eight months.  He had a malignant growth on his colon when operated upon and it then went to his liver.  Its a blessing he's gone but he suffered so much and it was hard on Ann.  Two of her boys lived there near them in Moorestoen [Moorestown?], New Jersey.  They moved them to Moorestoen from Camden several years ago.  Hawley lives in Spokane, Wash. and he was the only one who didn't come.  You know he is fifty-one years old.  Ann had eight children and they have all done real well.  Hawley is out of Marines now (after 30 years) and Bill, who lives in Orlando, Fla is out of Air Force after 30 years.  They had twenty grandchildren and six great grandchildren.

Lois and Tom Bruce were at church several weeks ago.  They sat with me.  I hadn't seen them since they left here.  Both looking good.

The 4-H director bought Margaret's home.  They had an auction and got rid of everything.  Jack Evans bought your Uncle Bert's home.  That was some place to rid out.  I felt sorry for Bob & Cindy.  Bob had no idea what belonged to who!!  They are at the cottage now.  Bob is looking for work closer to here.  Indiana is too far away.  Let me hear from you .

Love, Tatt

* * * * *
From note added to 1972 Tatt Ballantyne Fisher letter -Oct.23 (published in the blog on Oct. 23, 2012):  Tatt, born 1906, was the middle daughter of Charles Alexander "Alex" and Mary Conley Ballantyne.  She lived in New Cumberland most (if not all) of her life.  She married Fred Bradley Fisher (1900-1964) also from New Cumberland.  Three of her four children are still living and I am in contact with her daughter Natalie.  The nickname "Tatt" carried over from her childhood when her younger sister Natalie could not pronounce Elizabeth.

Alex – Tatt and Natalie's father – was a younger brother of Nathaniel Wallace Ballantyne.  Nathaniel was the grandfather of the Ballantyne-Dailey-Uible cousins.  The common ancestors would be Alex and Nathaniel's parents, our great-grandparents, Alexander Bell and Irene Freeman Ballantyne.  Read more about Alexander Bell Ballantyne here:

Tatt's sister, Natalie Virginia Ballantyne Kessel Parsons (1909-2000), is mentioned in the letter as having recently lost her daughter.  Natalie is also the mother of a second cousin most of us have met, Kenneth "Pat" Kessel, though he is a child from Natalie's first marriage and the Mary Jo mentioned was the daughter of Natalie and Norman Parsons.  Natalie had two children with Kenneth Kessell: Pat and Gretchen, both survive.  With Norman Parsons she had four children: Mary Jo, Dickson, Robert & Thomas, only Thomas survives.

Tatt and Natalie had an older sister, Anna Irene (1904-1981).  Anna married Charles Cline and had eight children including a set of twins.  Their daughter Mary Frances Pizella Gavey, is the one who organized several family reunions in the late 1990s and produced several booklets about family history.  She now lives in New Jersey and I am also in contact with her.  [Last I heard in 2016, she was not doing well. She died on November 18, 2016, at the age of 88]

Mary Elizabeth "Tatt" Ballantyne Fisher died in 1993, at the age of 87, after falling and breaking her hip. 

* * * * *
Other relevant blog posts include:

1936 Ballantyne Party -Sept.10
1964 Fred B. Fisher Obituary -Apr.20 (with pictures)
1966 HH NYC Public Library postcard -Mar.7
1972 Tatt Ballantyne Fisher letter - Oct. 23
1993 Natalie Fisher letter - May 18
William E. Cline (1931-2012) - 2nd Cousin
Alexander Bell Ballantyne 1841-1885

Sunday, June 18, 2017

1987 Catherine's Letter -June 16

Tues. June 16, 1987
Dear Mother & Dad,

Hi!  Thought I'd send this letter off "air mail" with Wendy.  Hope all went well with the multiple arrivals at the airport.

I've had a semi-long weekend, having Sunday, Monday off and today I don't have to be in until noon.  Then at 2:30 this afternoon 6 of us "new" librarians – 3 reference & 3 youth – have to go downtown Phoenix to become Deputy Registrar's so we can register people to vote.  'Then I have my storytime group tonight at 7:00.

We don't have plans to do anything particular while Wendy is gone – this past weekend it got up to 115┬║ which is a little warm for golf!  Early in the morning is about the only time it's comfortable to be outside.  It'll be quieter around our house for the next few weeks, that's for sure.

Perhaps I could also take the opportunity to say "Happy Father's Day"! Dad.  I appreciate all the "fathering" you've done for the past 38 plus years!  Sorry we can't be there to celebrate Father's Day & Grandma's birthday but we'll be thinking of you all.

Wendy is supposed to call us at 9:00 p.m. (your time) on Friday so we'll talk to you then probably.

Catherine & Gerry
& Wendy – in person

Saturday, June 17, 2017

1987 Serena's Letter -June 15

June 15, 1987

Dear Grandma,

The weather here in Bloomington has been hot and humid lately, but at least I can take heart that I'm in the Midwest rather than Phoenix where it is hotter than this almost all of the time.

My big news here is that I am moving, yet again.  I am moving to graduate student apartment housing.  My efficiency is about the size of my old apartment in Chicago, but it seems huge, especially after living here in the dorm.  I will once again be cooking (probably cheese and fruit type meals – that and Budget Gourmet frozen dinners).

Life is rather up in the air here in the dorm – many people are moving in and some of my friends are moving out – some to other places in Bloomington, some to the "outside" world.  A few lucky ones even have jobs!

I have decided to take an incomplete in Social Sciences as trying to finish the major paper and move at the same time just seemed too, too much.

My team oral presentation on adult learning in the public library was over last week, so that class is basically over – the final shouldn't be too bad.

Next term I am taking Library Automation and Management.  The new term begins on Friday, but I am lucky in that I only have classes on Tuesday and Thursday.  Of course on those days I will be in class from 3 until 9:30.

The Thursday evening dinner that I've been working on seems to be working out ok – somewhere between seven and forty people will probably be there.  Fortunately we are eating out as planning otherwise would be crazy.  I've been telling people five o'clock as I figure that way if people want to go do something else afterwards they can and also, the restaurant should be able to accommodate all of us at that time, particularly on a week night.

I have plenty of room for guests in my new place. Hint! Hint!

My mail has dropped off, so obviously subtle hints don't work with most of the people I write. WRITE!!!  Those few of you who have written can take that in the subtle sense and add "please".

My newest address – effective IMMEDIATELY is 132 Evermann Apartments, Bloomington, Indiana 47406.  I do not have a phone yet, and indeed have not definitely decided whether to get one or not.


cc: u, lw, hp, gb, rsuk, cgwm, gma, dfh, slr, rh, ruaa, ej, lc, rejm

Friday, June 16, 2017

1967 Catherine's Letter -June 13

June 13, 1967

Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John, Mary, etc.

Hi!  Greetings from the home front where days are filled with watering flowers, hunting hamsters, picking strawberries, cherries, and delivering and redelivering papers.

That darn hamster is about to give me a nervous breakdown.  I went to feed him last night and there was no hamster in the cage.  The last time I had seen him was Saturday night.  I hunted under beds, chairs, in corners, and every place I could think of.  I finally cornered him under John's desk and got him back into the cage.  In the process I spilled some hamster food on the rug in John's room.  I was awfully tired last night so I decided it could wait until this morning to be cleaned up, but alas when I came with the sweeper there was no food in sight.  The hamster was loose again.  Once more I go through rooms hunting and crawling around on the floor.  But as of now I haven't found him.

Yesterday afternoon and evening I scoured the strawberry patch.  I sold 14 quarts to Mrs. Thornburg and Carolyn for 40¢ a quart.  I also put three plastic quart containers full in the freezer.  In a little bit I will go out and pick some more.

Grandma showed me how to fix the bags of mothballs for the cherry trees.  I fixed up 10 bags and put five in our tree and five in Beers.  The cherries are turning red now and will be ready to be picked probably tomorrow or the next day.

Something happened to Vicky Baker and she couldn't deliver papers yesterday.  Instead Debbie and Jerry and Kim Murphy did Serena's route.  I had to tell them where half of the people lived and they still goofed up a few.  For instance they delivered to the wrong Faris house and I had to straighten that one out.  Also I forgot to write Garrison on the list they took so they didn't do them.  Phyllis got missed somehow, too.  The only thing I know that Kevin did wrong was to leave Irwin's at the wrong house.  I hope things go better tonight.

Elaine came in last night and we exchanged clothes again.  She forgot and also sent the cookie box back with Bill and Al so I hope you didn't want it too badly.  It was little and round and kind of orangish.

I was thinking that while you all were gone I would get all kinds of things done like reading my books and doing math.  But so far I haven't even had time to look at the books.

Mrs. Davis (Mabel O.) called this morning and said that from now on she wants her paper left at the Funeral Home so that makes one less paper for John.  Mrs. Creed also called this morning and asked if we would start leaving her one.  That makes an addition of two on my route.

I got your post card last night and Grandma also got a postcard and a letter from Roberta.  I think Grandma is planning to send you some News-Journals this evening.  I gave Phyllis the telephone number.


P.S.  Wilma was just here and said to tell you she survived her surgery but is still puffy.  She said in another ten years she may have them all out.

Note added on separate paper (obviously I am related to Roberta):
P.S. I want that job at Lakeside EXTRA BAD!
Sorry about the English but I hope you get the point.  I don't care if the job is sweeping the streets as long as I get a day off occasionally.  ––Cath

Thursday, June 15, 2017

1967 Jean's Lakeside Postcard to Catherine -June 13

Lakeside, Ohio postcard - mailed 1967. Captioned: Enjoying the sun on the rocky shore of Lake Erie.

[postmarked June 13, 1967]

Thanks for sending all those cookies & the things we forgot.

Quite a crowd here but getting along fine.  Mark [Beers, age about 3] takes off – often & just at noon he really disappeared & Rev. K gave him a good spank when he found him.  Weather so far is delightful – just wish you were with us too.

Love, Mother

Wednesday, June 14, 2017

1967 Catherine's Letter -June 12

June 12, 1967
1:00 P.M.

Dear Mother, Daddy, Roberta, Serena, John, Mary, etc.

Hi!  I hardly know where to start so much has happened since you all left.  First of all I am enclosing a letter to Roberta which I was planning to forward on but I opened it by mistake.  (Honest!)

We had a great time at Coney Island on Saturday.  Alice, Tom Mitchell, and I waited in line 40 minutes to ride the Shooting Star four times.  It was rather crowded with three in the seat but none of us fell out.  We got enough free tickets for eight rides and took about all afternoon.  I got home about 8:00 and left almost immediately to babysit.

Considering I made the brownies at 3 in the morning they tasted pretty good.

Yesterday was really a long and full day.  Elaine, Bill, and Al came after church.  You would hardly believe all the places we went yesterday.  We started out at Fort Hill where we ate lunch and climbed to the top, of course.  From there we went to Pike Lake were we hoped to rent a boat, but they were already all out.  John, do you remember that grapevine that we swung on when we were there?  We looked for it yesterday, but we never found it.  After Pike Lake we drove over to the seven caves but when we found it was going to cost $5 we left quite abruptly.  I was letting Elaine guide us back to New Vienna, but she got confused in Hillsboro and has us headed toward Ripley.  Luckily, Al started driving then and he knew the correct way.

We ate dinner (and I mean dinner) at the Harners.  I then put on one of Elaine's dresses and we all went to the show in Wilmington.  We saw some cowboy and indian show and then "How to Succeed in Business Without Really Trying."  It was just as good the second time as it was the first, if not better.

I don't know what time the boys got home because they didn't leave here until late.  Mother, I hope you don't have any immediate use for the half-gallon thermos (the ichy feeling one) because Elaine and I made some coffee for them to take with them.  Bill had a polaroid swinger which he had gotten for graduation so I do have a picture of Al and me.  Maybe the thermos will serve as an extra incentive for them to come down again.  Mother, it just must be that new toothpaste!

As soon as they had gotten out the door practically I left for Alices's  I got there just in time for the pizza which was yummy.  Nancy and Donna were also there.  I guess Nancy's Aunt Byrd (sp?)  is awfully sick.  Alice leaves tomorrow for New York.  I got all her addresses so I thought I might write her a letter or two.

This morning I got my stock certificate for Upjohn.  I also got a letter and a picture from Denise in Australia.  In addition I got a letter from you all know who in NJ.

Right now I better get to work.  There is a pile of dishes (part of which are yours) waiting to be washed, not to mention the strawberries which haven't been touched for the last two days.

I hope you all are having fun.  If the weather is like it is here the water should certainly be nice.  I hope you haven't put the golf course out of business yet.

Love from your
beautiful, talented, and
charming daughter
and sister, (Ha!)

Tuesday, June 13, 2017

1967 Jean's Lakeside Postcard to Catherine -June 11

Wesley Lodge, Lakeside Ohio Postcard -mailed 1967. Captioned: Wesley Lodge, Lakeside, Ohio, has two large rooms used for meetings by schools, institutes, workshops and conventions and also for dining.  Methodist Youth Fellowship groups from districts in the Ohio Area of the Methodist Church use its facilities.

Good to talk to you this AM.  Thought of some other things but will do without them.  Daddy wants you to tell Phyllis our tel. number.

Jenna Noble is working in the Patio [Restaurant] here this summer.  Saw them all briefly before dinner today at Lakeside Hotel.  Real splurge before Beers, Kuntzmans & Fawleys arrive.

Love and XXXXXXXX, Mother

Monday, June 12, 2017

1997 Roger Ballantyne Letter -June 9

Roger C. Ballantyne
Senior Human Resources Manager
Citizens Bank
Laconia, New Hampshire

June 9, 1997

Dear Aunt Jean and Uncle Harold,

Summer weather has finally arrived.  We have had a lousy spring with cold and wet weather.  The temperature is about 82 degrees today with higher temps projected for later in the week.  This is the annual motorcycle week with approximately 200,000 bikers expected over the seven days event.

We have a house full arriving for the event.  Elizabeth's brother and his friends from Maine come every year.  Matt and Andrea have friends coming from college to join in the fun.

We are all well on this end.  Lisa is home for a few weeks to attend Janel Mill's wedding.  Helen [first wife] will be returning home for the wedding.  The latest word from Helen is that husband # 3 will be history as soon as they sell their home currently on the market.  She plans on returning to New Hampshire to find work and settle down.

Lou will join Lisa in New York for the wedding and a brief trip to visit with us.  They are due at Luke Air Force Base by the end of the month.

Blaine and Jill are doing okay.  Jill is scheduled to graduate in December with her BS in psychology.  Blaine is attending school this summer as part of his union license requirement for his construction job.  He also has two weeks of summer camp for the Army reserves.

My weekly hospital trips have been cut back to every other week starting this month.  I feel fine except for my on-going need to watch my weight.  I would like to think that overeating is my only bad habit.

The enclosed newspaper clipping is when I appeared on stage for the hospital auxiliary.  My bump and grind did raise an additional $52 that the women in the audience stuffed into my leather chaps.  The show was a sell out.  Someone in the audience thought that the fake scar across my mid section was a nice touch ! ! !

Hope all is well on your end.

Love, Roger

P.S.  Thanks for the info from your trip.

Items from Uible photo album